KOLOKWIUM, TOPOLOGIA I, 04.12.23.

l,.\\,\(w.\. Rozwigzanie kazdego zadania nalezy napisaé na oddziclnej kartee.
]\:wd‘;] kartkg z rozwigzaniami nalezy podpisaé podajac imie i nazwisko, nu-
mer indeksu oraz numer grupy lub nazwisko prowadzacego Cwiczenia. Dla

wszystkich odpowiedzi nalezy poda¢ uzasadnicnic.
1. Znalez¢ domknigcic zbiorow:

(A)
A=(1,2] x (1,2] C R?

w przestrzeni (R?, 7(dy)),(R?%, 7(dy)), gdzie 7(d,) oznacza topologi¢ na ptasz-
czyznie R? generowana przes metryke "rzeka" a 7(dy) oznacza topologig na

plaszczyinie R? generowang przez metryke "kolejowa".

(B)
B=AN(@xQ)
w tych samych przestrzeniach, gdzie @ oznacza zbior liczb wymiernych..

bedg topologiami opisanymi w poprzednim zadaniu.

2. Niech 7(dx) i 7(dr)
Niech 7x oznacza topologig kwadratu leksykograficznego K = [0,1] x [0, 1].

(A) Niech f : (R?,7(dx) — (R2,7(d,)) bedzie przeksztaceniem okreslonym

formuta
fz,y) = (= —y, 2 —Y).
Dlap=(1,1) € R? , ¢ = (1, —1) € R? sprawdz ciaglos¢ odwzorowania f w

punktach pig.
aly={(s,1—s)€K|se[01]}

(B) Niech A1 = {(s,s) € K|s € [0,1]}
A7 — Ag okreslone wzorem f((s,8)) =

Sprawdz, czy przeksztalcenie [ :
(5,1 —s) jest homeomorfizmem, gdy na A1 i Az mamy topologie otrzymang
z obciecia topologii Tk do podprzestrzeni.

3. Rozwazmy zbiér X ={z € Z: = 2 2}. Dla kazdego n € X definiujemy
zbiér U, = {z € X | z dzieli n}.

a. Sprawdz, ze dla m #niz €Uy A U,, istnieje k takie, ze

z € Uy C (UnNUn).

ie topologia generowang przez bazg B={Un|neX}
na (X, 7T) nie jest Hausdorffa.

Niech 7 bedz
estym podzbiorem przestrzeni

b. Pokaz, ze przestrzen topologicz
c. Pokaz, ze zbior liczb pierwszych jesl g
(X, 7).
d. Dla kazdego = € X znajdz domknigcie w (X, T) zbioru {z}.
4. Udowodnij, %e zwarta przestrzeri metryczna (X, d) ma przeliczalng bazeg.
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